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1. Aa. vv. (Ambrosi - Crali - Di Bosso - Dottori - Prampolini - Tato).  6
Aeropittori futuristi di guerra. Ambrosi - Crali - Di Bosso - Dottori -
Prampolini - Tato
Roma, Galleria S. Marco (Tip. Artigiana), 1942 (dic.),   in 16°, autocopertinato a
punto metallico, al frontespizio ripr. di un’aeropittura di Tato («Londra
bombardata»), pp. [12].

EDIZIONE ORIGINALE.

Ottimo esemplare.

CFR NUOVI ARCHIVI DEL FUTURISMO, I, 1942/5

L’ultima collettiva di aeropittura, e
penultima collettiva futurista

Raro catalogo della mostra 20-31 dic. 1942. È
l’ultima collettiva di aeropittura, e penultima
mostra futurista tout court (seguita solo dalla
‘Mostra primaverile futurista’, Savona mar.-
apr- 1944). Contiene lo scritto di Marinetti
«L’Aeropittura futurista inizia una nuova era
della plastica», ricorrente nei cataloghi !n dalla
prima apparizione in ‘Stile futurista’ 2 (ago.
’34), qui preceduto dalla nota originale: «Dopo
4 mesi di guerra al fronte russo ora in licenza a
Roma inauguro con gioia questa mostra che
vuole collaborare alla sicura vittoria contro il
disfattismo di molti passatisti nemici del nostro
ottimismo italiano novatore». Segue l’elenco

€ 650
https://www.libreriapontremoli.it/3271.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/3271.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/3271.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/3271.pontremoli

SCHEDA COMPLETA ONLINE

2. Alvaro, Corrado.  Poesie grigioverdi
Roma, Bernardo Lux Libraio Editore di S.M. La Regina Madre (Stab. Tipogra!co F.
Filelfo Tolentino), 1917,   in 16°, brossura grigia semirigida stampata in marrone ai
piatti (dorso muto), design e incisioni di Ugo da Ortona, pp. 75 [1]; carta forte con
barbe.

PRIMA EDIZIONE.

Firma d’appartenenza strettamente coeva, non intrusiva, al frontespizio; !oriture alla
brossura e alle prime e ultime carte; nel complesso buon esemplare.

Opera prima poetica, molto rara. Il tema che
sottostà alla raccolta, ben evocato da tutta la
costruzione gra!ca del libro e dal tondo inciso
in copertina, è quello della guerra appena
trascorsa. Raffinatissima confezione editoriale,
stampa a carattere grande ed elegante; lo
scrittore aveva esordito con alcuni di questi
componimenti sulla «Riviera ligure» di Mario
Novaro.

€ 450
https://www.libreriapontremoli.it/12608.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/12608.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/12608.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/12608.pontremoli

SCHEDA COMPLETA ONLINE

3. Ariosto, Lodovico.  Orlando furioso di M. Lodovico Ariosto. Con gli
argomenti in ottava rima di M. Lodovico Dolce, et con allegorie a
ciascun canto, di Thomaso Porcacchi da Castiglione Aretino.
Diligentemente corretto et di nuove figure adornato
Venezia, appresso Nicolò Misserino, 1596,   in 12°, piena pergamena rigida, titoli in
nero al dorso, cc. 575 [1] con registro, graziose incisioni ad inizio di ogni canto.

Ottimo esemplare, fresco con buoni margini.

Deliziosa edizione illustrata dell’«Orlando
furioso», corredata dalle «Allegorie» del grande
umanista Tommaso Porcacchi e pregiata dalle
belle tavole illustrate. Il poema, che si
conclude a c. 514v, è seguito dalle «Stanze del
Sig. Luigi Gonzaga» (c. 515r-516r), e dal
sonetto di Lodovico Dolce «In lode di M.
Lodovico Ariosto» (c. 516v). Chiudono il
volume, da c. 517r — con proprio frontespizio
e data MDXCVI — i «Cinque canti di M.
Lodovico Ariosto i quali seguono la materia
del Furioso». L’edizione è sconosciuta ad
Agnelli - Ravegnani (Vol I p. 170), che cita solo
quella in 8° dello stesso anno e stessa
stamperia. Di estrema rarità, solo una copia
nell’Opac Sbn (Biblioteca 'Antonio Panizzi' -
Reggio nell'Emilia).

€ 1000
https://www.libreriapontremoli.it/28356.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/28356.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/28356.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/28356.pontremoli

SCHEDA COMPLETA ONLINE
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4. Baretti, Giuseppe.  Lettere familiari di Giuseppe Baretti a’ suoi
Fratelli Filippo, Giovanni, e Amadeo. Tomo primo [Tomo secondo].
Milano [Tomo I] Venezia [Tomo II], Giuseppe Richino Malatesta  poi  Giambattista
Pasquali, 1762 - 1763,  2 voll. in uno, in 8°, piena pergamena coeva, tassello con titoli
oro al dorso, tagli colorati, pp.  240;  370 [2].

EDIZIONE ORIGINALE.

Ottimo esemplare.

CFR GAMBA, 2137

L’autore descrive in queste lettere indirizzate
ai fratelli il suo viaggio da Londra  in Italia,
nell’autunno del 1760, attraverso il Portogallo
e la Spagna. Il piano dell’opera era previsto in
quattro volumi, ma su pressione
dell’ambasciatore del Portogallo in Italia se ne
stamparono solo due. Velenose e satiriche
osservazioni contro Biagio Schiavo, Giuseppe
Bartoli e Appiano Buonafede. Non comune.

€ 1600
https://www.libreriapontremoli.it/8346.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/8346.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/8346.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/8346.pontremoli

SCHEDA COMPLETA ONLINE

5. Bellonzi, Fortunato (copertina di Giovanni Acquaviva).  A Sant’Elia
Pisa, Edizioni Futuriste Emilio Pacini, [1930] s. d.   in 8° (250 x 175 mm)
autocopertinato a punto metallico con copertina in notevole xilogra!a futurista di
Giovanni Acquaviva, pp. [8].

EDIZIONE ORIGINALE.

Eccellente esemplare, fresco, pulito e senza strappi: rarissimo a ma!ior ragione in queste
condizioni.

CAMMAROTA, FUTURISMO, 31.3; ECHAURREN, FUTURCOLLEZIONISMO, PP. 45-48; FANELLI &
GODOLI, IL FUTURISMO E LA GRAFCA, P. 118 N. 137; I FUTURISTI E L’INCISIONE (LUCCA 2018), N.
102

Rarissima placchetta ornata dalla splendida
xilogra!a di copertina, opera dell’artista ligure
Giovanni Acquaviva. Nei repertori istituzionali
online si trovano solo le copie della Centrale di
Firenze e di Apice a Milano; all’estero !gura in
importantissime raccolte (Getty, Yale,
Wolfson, Centre Pompidou). -- Canzone
versolibera pubblicata assieme alla raccolta
poetica «Le studentesche», anch’essa
interamente illustrata dall’artista ligure con la
stessa tecnica. Le due edizioni siglate «Edizioni
futuriste Pacini» testimoniano l’esistenza di un
progetto volto alla pubblicazione di opere
futuriste presso lo storico editore-stampatore
pisano, non proseguito tuttavia oltre queste
due uscite. -- «I primi anni ’30 sono gli anni
della piena ribalta futurista di Giovanni

€ 1700
https://www.libreriapontremoli.it/3582.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/3582.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/3582.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/3582.pontremoli

SCHEDA COMPLETA ONLINE

6. Betocchi, Carlo.  Poesie 1930-1954. [Al frontespizio] Realtà vince il
sogno - Altre poesie - Notizie - Tetti toscani
Firenze, Vallecchi, 1955,   in 16°, brossura originale, pp. [6] 184 [2], conserva pecetta
del premio Viareggio.

Bella dedica autografa dell’autore a noto scrittore.

Carlo Betocchi (Torino,  1899 – Bordighera,
1986) è stato un poeta e scrittore italiano. Fra i
poeti ermetici è considerato una sorta di guida
morale. Fondò, nel 1928, dopo varie vicende
personali (partecipò alla Guerra del Piave,
rimase in Libia come militare per un anno) con
Bargellini la rivista Il Frontespizio;
successivamente, oltre a pubblicare libri di
poesie, collaborò con varie riviste fra cui La
Fiera Lettteraria e L’Approdo Letterario.-

€ 140
https://www.libreriapontremoli.it/16934.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/16934.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/16934.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/16934.pontremoli

SCHEDA COMPLETA ONLINE
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7. Boccioni, Umberto - Carrà, Carlo - Russolo, Luigi - Balla, Giacomo -
Severini, Gino.  La Pittura futurista. Manifesto tecnico [PRIMA
EDIZIONE, TIRATURA DEFINITIVA]
Milano (Via Senato, 2), Uffici di «Poesia» (Poligra"a Italiana - Milano 1232), 1910 (11
aprile) [ma: settembre 1910 - 1911],   290 x 230 mm, autocopertinato a bifolio, pp. [4].

PRIMA EDIZIONE NELL’ULTIMA E DEFINITIVA TIRATURA.

Eccellente esemplare, fresco, pulito e senza alcuna seppur minima lacerazione.

CORONELLI, THE FUTURIST MANIFESTOS OF EARLY 1910 (IYFS 12, 2022), FIG. 3B & APPENDIX

3.1.4; TONINI, I MANIFESTI DEL FUTURISMO ITALIANO, 9.2

Le fondamenta teoriche del Futurismo
artistico

Non comune stampa de"nitiva della prima
edizione del «Manifesto tecnico della pittura
futurista», il manifesto fondamentale che gettò
le basi teoriche del futurismo pittorico.
Composto nel mese abbondante che trascorse
tra la serata d’esordio dei pittori futuristi l’8
marzo al Teatro Chiarella di Torino, e il 19
aprile (data di un articolo di De Grubicy sul
«Secolo» che ne accusa ricezione), il manifesto
uscì inizialmente con la "rma di Aroldo
Bonzagni (secondo le ultime ricerche, ne
furono effettuate più stampe varianti a breve
seguire l’una dall’altra). Qualche tempo dopo,
Marinetti fece realizzare una stampa de"nitiva

€ 600
https://www.libreriapontremoli.it/13614.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/13614.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/13614.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/13614.pontremoli

SCHEDA COMPLETA ONLINE

8. Boccioni, Umberto - Carrà, Carlo - Russolo, Luigi - Balla, Giacomo -
Severini, Gino.  Manifesto dei pittori futuristi [PRIMA EDIZIONE,
TIRATURA DEFINITIVA]
Milano, Uffici di «Poesia» (Poligra"a Italiana), 1910 (11 febbraio) [ma: settembre 1910
- 1911],   290 x 230 mm, bifolio autocopertinato, pp. [4].

PRIMA EDIZIONE NELLA SECONDA E DEFINITIVA TIRATURA.

Eccellente esemplare, freschissimo e pulito (da segnalare solo per estrema pignoleria una lieve
traccia di urto sul bordo esterno, delle pagine, appena percepibile solo al verso).

CORONELLI, THE FUTURIST MANIFESTOS OF EARLY 1910 (IYFS 12, 2022), FIG. 1B & APPENDIX

2; TONINI, I MANIFESTI DEL FUTURISMO, 4.2

L’atto di nascita dei Pittori futuristi

Seconda e de"nitiva tiratura del «Manifesto dei
pittori futuristi», atto di nascita del gruppo
artistico del futurismo. In questa tiratura il
gruppo dei cinque artisti è aggiornato con le
"rme di Gino Severini e Giacomo Balla, che
entrano i sostituzione dei due membri
originari, Romolo Romani e Aroldo Bonzagni,
i quali lasciarono il gruppo uno dopo l’altro tra
marzo e maggio 1910. Rispetto alla prima
tiratura, stampata senza data nella seconda
metà del febbraio 1910 e con le due "rme poi
dimissionarie, viene cassata la frase «Noi non
invochiamo certo la materiale distruzione dei
musei, come grossolanamente capirono gli
stupidi detrattori del futurismo [...]», sostituita

€ 800
https://www.libreriapontremoli.it/3327.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/3327.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/3327.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/3327.pontremoli

SCHEDA COMPLETA ONLINE

9. [Bosinada].  Noeuva Bosinaa Dove el dis con bizzarria I lod de
l’Ost, e l’Osteria.
Milan, Per Francesc Bolzan Stampador. s.d. [prima metà sec. XIX],   in 8°, brossura a
colori postuma, pp.  [8].

EDIZIONE ORIGINALE.

Ottimo esemplare.

Rarissima, non censita in nessuna pubblica
biblioteca. «E viva i Ost, e i Ostari»ı così
termina la  bosinata.

€ 500
https://www.libreriapontremoli.it/28189.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/28189.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/28189.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/28189.pontremoli

SCHEDA COMPLETA ONLINE
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10. (Bot, Oswaldo [Osvaldo Barbieri], copertina) - Carella, Egidio.
Toot l’ônôr [onor], addio baracca. Commedia dialettale in un atto
Piacenza, Tipogra!a Commerciale Piacentina, 1931,   in 8°, brossura rosso mattone
stampata in nero, con illustrazione originale di Oswaldo Bot in copertina, pp.
complessive 42.

EDIZIONE ORIGINALE.

Ottimo esemplare.

GAZZOLA, BOT, PP. 105-106 F. 1931.17

Rarissimo libretto che pubblica l’atto unico
dialettale del piacentino Egidio Carella (1899
-1960), buon amico del futurista Oswaldo Bot
che orna la copertina (e il frontespizio,
identico) di un disegno in bianco e nero di
gusto classico. Fu riedito nel 1932 a cura di Bot
stesso, nella collana «Edizioni Futuriste de “La
Fionda”», in occasione della messinscena della
commedia presso il Politeama di Piacenza ad
opera del Gruppo Filodrammatico.

€ 750
https://www.libreriapontremoli.it/28182.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/28182.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/28182.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/28182.pontremoli

SCHEDA COMPLETA ONLINE

11. Buzzi, Paolo.  Popolo, canta così! Canzoni d'arti e mestieri del
popolo italiano
Milano, Facchi Editore (Tipogra!a Alfredo Ghio), 1920,   in 8°, brossura beige
stampata in marrone ai piatti e al dorso, pp. 254 [2].

PRIMA EDIZIONE.

Foxing alla brossura ma nel complesso buon esemplare.

CFR CAMMAROTA, FUTURISMO, 68.14

Ampia raccolta di poesie e parolibere.

€ 230
https://www.libreriapontremoli.it/3103.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/3103.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/3103.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/3103.pontremoli

SCHEDA COMPLETA ONLINE

12. [Calendario; Betocchi, Carlo, Nicola Lisi e Piero Bargellini;
illustrato da Piero Parigi].  Calendario dei pensieri e delle pratiche
solari [...] L’han compilato Carlo Betocchi Nicola Lisi Piero Bargellini
& il contadino - DEO GRATIAS
Firenze, Stab. Tip. I. Funghi & C., 1923-1924,  10 voll., in 4° (335 x 247 mm),
autocopertinato, pp. 8 ciascun fascicolo, eccetto il n. 2 di 16 pp. con una tav. f.t., il n.
8/9 di 12 pp., e il n. ultimo 11/12 che conta 10 pp.

COLLEZIONE COMPLETA.

Straordinario set a fascicoli sciolti in parte intonsi nell’originale astuccio !oscio con grande
xilogra"a al piatto e titolo: «CALENDARIO DELL’ANNO SCORSO E AVVENIRE».
(Sfrangiature e lacerazioni all’astuccio, senza perdite; colori evaniti e uniforme brunitura; per
il resto in ottimo stato.)

HERMET, LA VENTURA DELLE RIVISTE, PP. [341]-352

Mensile, pubblicato dal marzo al gennaio-maggio
1924 con cadenza regolare; doppi i numeri 8/9
(ottobre-novembre) e 11/12, ultimo pubblicato, che
addirittura coprirebbe i primi cinque mesi dell’anno
nuovo, per un totale di 12 numeri in 10 fascicoli.
Pubblicato a spese del trittico dei redattori, all’epoca
ventenni, che poi sono anche gli unici collaboratori
insieme con Enzo Pregno (aggiunto in copertina
solo con l’ultima uscita), e venduto in proprio senza
distribuzione.  La copertina, stampata su fondo
colorato diverso per ogni uscita,  (utilizzando una
tecnica peculiare che potrebbe essere pochoir e che
difficilmente resiste al tempo), reca una !lastrocca o
un motto popolare legato al mese, come «Marzo
asciutto, gran per tutto | Marzo molle, lin per le
donne». -- Elegantissima, recupera le esperienze
gra!che preraffaelite di primo Novecento attraverso
il punto di vista strapaesano; responsabile della

€ 2800
https://www.libreriapontremoli.it/8304.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/8304.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/8304.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/8304.pontremoli

SCHEDA COMPLETA ONLINE
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13. Cangiullo, Francesco (copertina di Enrico Prampolini).  Poesia
pentagrammata
Napoli, Gaspare Casella (Tip. Elzevira), 1923,   in 8°, brossura con unghie, illustrata
con pregevole design di Enrico Prampolini, pp. 44 [4].

EDIZIONE ORIGINALE.

Esemplare dalla biblioteca di Luce Marinetti, come da timbro «LM» in seconda di copertina;
in ottime condizioni, con minimi e normali segni del trascorrere del tempo (copertina
le!ermente e uniformemente brunita, con minimi difetti perimetrali; interno appena brunito
e con lievi "oriture alle ultimissime pagine).

CAMMAROTA, FUTURISMO, 76.20; SALARIS, STORIA, P. 155; FANELLI E GODOLI, IL FUTURISMO E

LA GRAFICA, PRIMO INSERTO A COL., P. I IMG 4; ANDEL, AVANT-GARDE PAGE DESIGN, N. 111-2

Notevole libro d’artista con poesie scritte
direttamente sul pentagramma. Spartiti
riprodotti dagli originali tramite fotoincisione,
cura redazionale di I. Della Posta. A
introduzione il ritratto lirico Francesco
Cangiullo di Paolo Buzzi. «Nella storia
letteraria, non solo italiana, del secolo,
Francesco Cangiullo rimarrà protagonista e
innovatore di primissimo piano per quattro
tappe fondamentali, tre poetiche —
“Piedigrotta”, “Caffèconcerto”, “Poesia
pentagrammata”, di fondamentale peso per lo
sviluppo della poesia sia visuale che sonora —
e una teatrale in collaborazione con Marinetti,
il “Teatro della sorpresa” (Arrigo Lora Totino,
Francesco Cangiullo, Gall. Martano, Torino
1979, s.n.p.).

€ 900
https://www.libreriapontremoli.it/1105.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/1105.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/1105.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/1105.pontremoli

SCHEDA COMPLETA ONLINE

14. Carli, Giovanni Rinaldo.  Lettere Americane
Cosmopoli [Firenze], s. n., 1780,  2 voll., in 8°, pieno cartonato coevo di color blu,
tasselli con titoli ai dorsi, pp. 275 [11] con indice; 318 [10] con indice. Una mappa più
volte rip. [Stretto di Bering, California e Giappone]; inc. con "gure di nativi
d’America ai frontespizi.

EDIZIONE ORIGINALE.

Ottimo esemplare.

Rara edizione originale di questa opera sulle
origini degli Indiani d'America. In queste
lettere, il Conte Carli espone la sua vasta
conoscenza della cultura dei nativi americani
per confutare la convinzione che in America vi
siano forme di vita retrograda: descrive
l'origine, l’organizzazione nelle varie epoche
dei nativi americani, dimostrando  come
l’America sia un grande esempio di libertà e di
tolleranza. Cfr. Sabin, 10911. L'opera fu
ristampata in Cremona nel 1781, la sola citata
da Melzi, II, 111.

€ 1400
https://www.libreriapontremoli.it/8428.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/8428.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/8428.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/8428.pontremoli

SCHEDA COMPLETA ONLINE

15. [Carnevale].  Pazzie del Carnevale. Sonetto
Varallo, Per Gio: Giacomo de’ Giulij, [1600 - 1700 ca.] s.d., secolo XVII,     1 carta
stampata recto.

Piccola macchia al margine inferiore destro, ma nel complesso ottimo esemplare.

Un foglio con impresso un sonetto, di
anonimo autore, dedicato al Carnevale. Il testo
è inquadrato in ricca cornice tipogra"ca;
grande incisione all’inizio del testo.

€ 100
https://www.libreriapontremoli.it/28185.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/28185.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/28185.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/28185.pontremoli

SCHEDA COMPLETA ONLINE
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16. Cassola, Carlo.  Il taglio del bosco
Milano, Fratelli Fabbri Editori, [1953] s. d., Collana» Narrativa Italiana»,   in 8°,
legatura editoriale con dorso in tela e piatti in cartone; in copertina una vivida
immagine a colori tratta da dipinto “vangoghiano” non identi!cato; pp. [2] 122 [4].

PRIMA EDIZIONE.

Più che buon esemplare, con le pagine normalmente e uniformemente brunite ma pulite e una
mancanza in copertina alla testa del dorso.

Raccolta di racconti che prende il titolo dal più
noto di essi, quel «Taglio del bosco» che segnò,
nel 1949, la svolta narrativa dello scrittore: «A
sconvolgere Cassola giunse però, il 23 marzo
1949, una grave disgrazia: la moglie Rosa morì
a Firenze per un attacco renale, all’età di 31
anni. Divenne espressione del lutto il racconto
“Il taglio del bosco” portato allora a
conclusione: “Doveva essere semplicemente il
racconto di un taglio del bosco […]. Non so
perché, avevo messo che Guglielmo era
vedovo. Ne avevo scritte trentacinque pagine
[…] per disperazione […] pensai di riprendere
e !nire quel racconto. Naturalmente lo
trasformai, versandoci dentro il mio dolore.
Ricordo che lo scrissi in pochi mesi, nel luglio.
Nell’ottobre cominciai “Fausto e

€ 150
https://www.libreriapontremoli.it/5133.pontremoli
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17. Corra, Bruno [B. Ginanni Corradini] (copertina di Arnaldo Ginna).
Sam Dunn è morto. Romanzo futurista
Milano, Edizioni Futuriste di «Poesia» (Stabilimenti Gra!ci M. Martini - Prato), 1917
[ma già stampato nel dicembre del 1916],   in 16°, brossura disegnata in rosso da
Arnaldo Ginna, [1] carta patinata con ritratto dell’autore fuori testo in apertura di
libro, cui seguono pp. 87 [1].

EDIZIONE ORIGINALE.

Ottimo esemplare proveniente dalla biblioteca di Luce Marinetti, come da timbro ex libris
«LM» al frontespizio; normali e lievi segni del tempo con occasionali minime !oriture,
brunitura le"era e qualche slabbratura marginale.

CAMMAROTA, FUTURISMO, 124.9

Rara “princeps” del noto romanzo
sperimentale dell’autore; fu seguita da una
seconda edizione alla !ne dello stesso 1917,
illustrata da Rosa Rosà, e da una terza edizione
targata Alpes, nel 1929, con tavole di Ginna.
Notevole il disegno della copertina, pezzo
originale del pittore Ginna, fratello dell’autore.
Il volume si apre con il bel ritratto dell’autore,
«disegno di Ginna» su foto di Mario Nunes
Vais, cui segue organigramma del Movimento
futurista diviso nelle sezioni di Poesia, Politica,
Pittura, Musica, Arte dei rumori,
Intonarumori, Architettura, Misurazione,
Teatro sintetico e Difesa - réclame propaganda
(pugni - megafono - lancio manifesti). In !ne
catalogo editoriale delle Edizioni futuriste di
Poesia e in quarta di copertina reclame de

€ 1000
https://www.libreriapontremoli.it/972.pontremoli
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18. D'Annunzio, Gabriele.  Dalle Città del silenzio. * Perugia * Assisi *
Spoleto * Gubbio * Spello * Montefalco * Narni * Todi * Orvieto [Laudi;
Nuova antologia]
[Roma], Estratto dalla rivista Nuova Antologia Anno XXXVII. Fascicolo 743, 1902 (1°
dic.),   in 8° (275 x 180 mm), legatura a !lo rosso, titoli in rosso ripetuti in nero al
frontespizio, pp. 12, testatina allegorica incisa.

EDIZIONE PRE-ORIGINALE.

Brossura con le"ere bruniture uniformi, ma nel complesso ottimo esemplare.

Non comune prima edizione autonoma, non
registrata da Guabello e mancante dal
censimento Iccu, che precede l’edizione
Treves 1904. -- Nel fascicolo 743 della «Nuova
Antologia» uscirono, in prima edizione
assoluta, le dieci “città del silenzio” da
«Elettra», libro II delle «Laudi» (pubblicato poi
per Treves solo nel 1904).  Di questa
apparizione esistono: un estratto di 22 pp.
numerate 385-406, comprendente tutte le città
(Gambetti - Vezzosi, Repertorio 2007, p. 300);
due estratti di 12 pp. cad. con numerazione
autonoma, il presente (registrato da Gambetti
cit.) e un altro in tutto analogo ma su carta di
pregio, comprendente la sola città di Prato
(registrato da Guabello, 155, e presente in Iccu
in almeno 3 esemplari).

€ 240
https://www.libreriapontremoli.it/14113.pontremoli
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19. D'Annunzio, Gabriele.  Le città del silenzio. Ferrara - Pisa -
Ravenna. Rimini - Urbino - Padova - Lucca. Pistoia - Prato - Perugia.
Assisi - Spoleto. Gubbio - Spello. Montefalco. Narni. Todi. Orvieto -
Arezzo - Cortona. Bergamo - Carrara - Volterra. Vicenza - Brescia.
Ravenna
In Parigi, Giuseppe Govone Editore - Dai Torchi di A.F. Debeauve Tipogra! - Si
vende alla Libreria Picart,  1926 (12 settembre),   in folio piccolo (h 39 cm), brossura
con sovracoperta a bordi ribattuti di color verde, titoli oro al piatto superiore, pp. [6]
82 [4], con testo impresso in tre colori; in allegato sciolto il facsimile della lettera con
cui D’Annunzio annuncia e approva l’edizione in data «9 avril 1926».

PRIMA EDIZIONE COSÌ.

Esemplare numero 448 di 400, in ottime condizioni, senza difetti da segnalare.

DE MEDICI, 121; GUABELLO, 292; VECCHIONI, 29G

Bellissima edizione di pregio che raccoglie tutti
i componimenti dannunziani dedicati alle
«città del silenzio», originariamente entro
«Elettra», il libro secondo delle «Laudi»
pubblicato da Treves nel 1904. Tiratura
limitata a sole 511 copie delle quali centoundici
di testa variamente numerate e composte, e
quattrocento numerate da 81 a 480 stampate
su carta vergata Rives in folio. L’editore,
Giuseppe Govone, era stato «legionario»
dannunziano.

€ 150
https://www.libreriapontremoli.it/16635.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/16635.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/16635.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/16635.pontremoli

SCHEDA COMPLETA ONLINE

20. D’Annunzio, Gabriele.  L’Armata d’Italia (Capitoli estratti dal
giornale La Tribuna)
Roma, Stabilimento Tipogra!co della Tribuna, 1888,   in 8°, bella legatura !rmata
Glingher, in mezza pelle, titoli oro al dorso, !letto oro ai piatti,  pp. 109 [1].

PRIMA EDIZIONE

Ottimo esemplare.

Parziale raccolta di articoli apparsi su “La
Tribuna” riguardante la Marina Italiana dopo
la scon!tta di Lissa.
e pubblicati con lo pseudonimo di "Duca
Minimo".  La Tribuna fu un giornale fondato a
Roma nel 1883 dai politici Alfredo Baccarini e
Giuseppe Zanardelli, esponenti della Sinistra
storica,

€ 350
https://www.libreriapontremoli.it/28208.pontremoli
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21. De Cespedes, Alba.  Nessuno torna indietro. Romanzo
Milano, A. Mondadori,  1938 (20 novembre),   in 8°, brossura stampata in nero con
cornice grigia e titolo in rosso; sovracoperta illustrata a colori con disegno déco
passante dal piatto anteriore al dorso (siglato ma poco comprensibile: AM? ATB?); pp.
458 [2].

PRIMA EDIZIONE, PRIMA TIRATURA.

Esemplare completo della rarissima sovracoperta illustrata dal bel disegno (piccole mancanze
perimetrali, in particolare a testa e piede del dorso, con parziale perdita di testo che tocca il
nome dell’autore e il titolo proprio sul dorso); interno freschissimo e pulito, appena imbarcato
sul dorso.

Rara prima tiratura !nita di stampare il 20
novembre 1938 del primo romanzo di Alba De
Cespedes, che ebbe un successo travolgente: la
tiratura originale venne esaurita nel giro di un
mese, tanto che a !ne dicembre andò in
ristampa e «nel 1940 raggiunge in Italia la 14°
edizione; all’edizione tedesca (28.000 copie di
vendita in pochi mesi), seguono quelle in
spagnolo, danese, !nlandese, rumeno, svedese,
norvegese. Ad esse vanno aggiunte le trattative
per le traduzioni in russo, bulgaro e in
giapponese. Il successo, straordinario, di
“Nessuno torna indietro” “pone la vostra
opera – commenta Arnoldo Mondadori, il 1°
dicembre 1940 – al di sopra di ogni precedente
letterario editoriale e Vi colloca fra i primissimi
posti della letteratura internazionale”» («QB

€ 600
https://www.libreriapontremoli.it/28187.pontremoli
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22. De Marchi, Emilio.  Nuove storie d’ogni colore
Milano, Galli di Chiesa e Guindani, 1895,   in 16°, mz tela, piatti marmorizzati, titoli
oro al dorso, pp. VI (2) 221 (3).

PRIMA EDIZIONE.

Distacco della parte superiore de dorso senza perdite, nel complesso buon esemplare.

Emilio De Marchi (Milano,  1851 –  1901) è
stato uno scrittore, poeta e traduttore italiano.
Ritenuto fra i più importanti narratori del
secondo Ottocento italiano, si concentra nelle
sue opere nella descrizione dei contadini
lombardi e della piccola borghesia milanese

€ 70
https://www.libreriapontremoli.it/23085.pontremoli
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23. Deledda, Grazia.  L’ombra del passato
Roma, Nuova Antologia, 1907, collana «Biblioteca della Nuova Antologia», 13,   in
16°, brossura bianca stampata in nero e blu ai piatti e al dorso, in legatura in mezza
pelle rossa con angoli,  pp. 409 [3].

PRIMA EDIZIONE.

Ottimo esemplare (carte e tagli normalmente bruniti).

Romanzo del 1907 della scrittrice Premio
Nobel per la Letteratura nel 1926. Ricorrono,
in questo affresco di una piccola comunità
lombarda vista attraverso gli occhi e le diverse
età del protagonista Adone, i temi cari
all’autrice sarda, ovvero il peso e insieme il
valore dei legami e delle origini inscritti
indissolubilmente nell’identità, la durezza e
insieme la dolcezza della vita rurale, il
desiderio di fuga e l’impossibilità di andare via
davvero, l’ansia di giustizia sociale insieme alla
denuncia dell’ingiustizia che anche in basso si
produce, quando la povertà imbarbarisce i
rapporti tra gli esseri umani svelando la
meschinità che alla maggior parte degli esseri
umani appartiene.

€ 150
https://www.libreriapontremoli.it/14229.pontremoli
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24. Delfini, Antonio.  Il fanalino della Battimonda
Firenze, Edizioni di Rivoluzione (Giannini e Giovannelli Tipogra"), 1940 (20
dicembre), collana «Narrativa» n. 1,  in 16°, brossura grigia stampata in nero ai piatti
e al dorso, pp. 93 [3].

EDIZIONE ORIGINALE.

Esemplare 193 di 320 numerati, in più che buone condizioni, non so!sticato (dorso
le"ermente fessurato, piatto anteriore con principio di distacco fermato). Timbro della
libreria Beltrami di Firenze, “Concessionaria esclusiva” delle Edizioni di Rivoluzione.

Opera terza del geniale scrittore modenese,
pubblicata per i tipi della vivace rivista
culturale "orentina, fascistissima,
«Rivoluzione». Tirate 320 copie numerate a
macchina, «oltre a una tiratura non numerata
per il servizio stampa». Importante
«Preambolo giusti"cativo» che funziona a mo’
di manifesto della poetica dell’autore,
riassunto provocatoriamente sotto l’etichetta
di «Emotivismo». «Questo strano e facile
racconto [...] è il resultato [sic] di un’esperienza
surrealista non ancora risolta e perciò non
ancora esaurita. Deve essere stato Curzio
Malaparte che, in tempi abbastanza recenti [su
«Prospettive»], ha scritto, mi pare, di ‘una
nostra volontà di surrealismo’. Io, codesta
volontà o desiderio o comodità di non pensare

€ 1300
https://www.libreriapontremoli.it/5366.pontremoli
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25. Dickens, Charles (traduzione di Fernanda Pivano).  Barnaby
Rudge. Versione integrale di Fernanda Pivano
Torino, Frassinelli Tipografo Editore, 1945 (16 febbraio), [collana «Biblioteca
europea»] n. 21,  in 16°, cartonato beige illustrato in verde (disegno da Montalto di
Fragnito); sovracoperta in bianco e rosa stampata in nero; pp. [2] XIX [1] 957 [3].

PRIMA EDIZIONE ITALIANA, NELLA RARA PRIMA TIRATURA.

Ottimo esemplare completo delle rarissima sovracoperta (minime mancanze al dorso e al
piatto posteriore della sovracoperta; prezzo rimosso dal risvolto posteriore della sovracoperta;
sfrangiature perimetrali alla sovracoperta; interno ottimo, fresco e pulito).

Secondo libro di Dickens ad essere tradotto per
la prima volta in italiano per iniziativa di
Frassinelli, che affida la traduzione all’astro
nascente di Fernanda Pivano. La sua versione è
oggi nel catalogo Einaudi.

€ 150
https://www.libreriapontremoli.it/23901.pontremoli
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26. Fortini, Franco.  Sei poesie per Ruth e una per me
Milano, s. n. (... nella tipogra"a Lucini di Milano), 1953, 18 novembre,   in 8°,
brossura in bella carta vergata grigia con ampi risvolti (stampa in marrone al solo
piatto anteriore), pp. [32] in ottavi sciolti.

PRIMA EDIZIONE.

Traccia di nastro adesivo alla testa del margine interno dei piatti, piccolo strappo al piede del
dorso”, ma buon esemplare.

Rara plaquette procurata come edizione
privata (soli tre esemplari in ICCU, in
biblioteche specialistiche). Pubblica una suite
di sette componimenti di cui sei già usciti su
«Botteghe oscure» tra 1949 e 1953; uno inedito
(Non è molto lontano). Si tratta della seconda
pubblicazione poetica autonoma, dopo
l’esordio con la raccolta «Foglio di via» (Torino
1946).

€ 380
https://www.libreriapontremoli.it/689.pontremoli
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27. Franklin, Benjamino.  Saggi di Morale e d’Economia Privata.
Estratti dalle opere di Benjamino Franklin. Prima edizione italiana.
Volume I [Volume II]
Pisa, Tipogra"a Nistri, 1830,  2 voll., in 16°, mezza pelle coeva, titoli e fregi oro ai
dorsi, pp. LXXIX [3] 134; 220. Ritratto di Franklin in antiporta del primo volume.

PRIMA EDIZIONE ITALIANA.

Ottimo esemplare.

ANTONIO PACE, «BENJAMIN FRANKLIN AND ITALY SINCE THE EIGHTEENTH CENTURY», IN
«PROCEEDINGS OF THE AMERICAN PHILOSOPHICAL SOCIETY», VOL. 94, NO. 3, «STUDIES OF

HISTORICAL DOCUMENTS IN THE LIBRARY OF THE AMERICAN PHILOSOPHICAL SOCIETY» (JUN. 20,
1950), PP. 242-250.

Prima edizione italiana dei saggi “morali” di
Franklin, tappa importante della diffusione
delle opere del politico americano in Italia.
Nelle carte preliminari, la vita dell’autore e un
estratto del testamento scritto a Filadel"a nel
1788. Raro, solo sette copie nell’Opac Sbn.

€ 500
https://www.libreriapontremoli.it/28197.pontremoli
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28. [Futurismo] Benedetto Croce.  Il Futurismo e il Fascismo giudicati
da Benedetto Croce
Milano, Stab. Tip. Taveggia,  [1924] s. d.   mm 450 x 160,  un foglio stampato al verso
e al recto.

COMUNICATO STAMPA ORIGINALE.

Minimi difetti del tempo.

TONINI, I MANIFESTI, 187.1

Riporta un articolo di Croce apparso su «La
Stampa» del 15 maggio 1924 e al recto il lungo
catalogo delle edizioni futuriste di “Poesia” (44
titoli di cui l’ultimo «Avviamento alla pazzia»
di Casavola), catalogo non presente
nell’esemplare descritto al n.187.1 da Tonini.
Non comune.

€ 250
https://www.libreriapontremoli.it/12145.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/12145.pontremoli
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29. Gadda, Carlo Emilio.  I viaggi la morte [SOVRACOPERTA IN
SECONDA TIRATURA]
Milano, Garzanti,  1958 (22 ottobre),   in 8°, tela color sabbia scuro con sovracoperta
illustrata in sanguigna e verde con in copertina una elaborazione gra!ca dall’incisione
«Cortège infernal» di James Ensor (1887); pp. 299 [3]; sguardie mute in carta bianca.

PRIMA EDIZIONE CON LA SOVRACOPERTA IN SECONDA TIRATURA.

Ottimo esemplare, pulito e integro in ogni parte, con la sovracoperta nel secondo stato della
tiratura (pagine le!ermente brunite sui bordi, come normale).

CFR SEBASTIANI, CATALOGO DELLE EDIZIONI DI CARLO EMILIO GADDA, N. A XV

Preziosa raccolta di ventiquattro prose a
carattere saggistico, di cui quella eponima — «I
viaggi la morte» — risale addirittura ai tempi di
«Solaria», nell’aprile del 1927. La raccolta, in
una veste più ampia, era già in
programmazione nell’immediato dopoguerra;
esce !nalmente «sull’onda del successo del
“Pasticciaccio”, presentato in volume l’anno
prima […]. Divisa in tre sezioni, la prima
presenta scritti di immediato riferimento al
lavoro dello scrittore, ri"essioni sul
metalinguaggio: testi fondamentali per
mettere a fuoco la poetica gaddiana quali
“Come lavoro”, del 1950, “Meditazione breve
circa il dire e il fare”, del 1937, “Psicanalisi e
letteratura”, del 1949, “Lingua letteraria e
lingua d’uso”, del 1942, “Fatto personale… o

€ 100
https://www.libreriapontremoli.it/28173.pontremoli
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30. Gadda, Carlo Emilio.  Norme per la redazione di un testo
radiofonico
Torino, ERI Edizioni RAI Radiotelevisione Italiana (stampato a Torino Tipogra!a
Torinese Stabilimento Poligra!co S.p.a.), 1973,   in 8°, bella brossura nera con titoli
in bianco e fotogra!a dell’«ingegnere» virata in verde scuro, pp. 38 [2 bianche].

SECONDA EDIZIONE.

Ottimo esemplare (piccolissima lacerazione senza mancanze alla quarta di copertina).

SEBASTIANI, CATALOGO DELLE EDIZIONI DI CARLO EMILIO GADDA, N. AXII.2

Rara edizione commemorativa, a vent’anni
dall’originale che apparve anonima in una
introvabile placchetta nel 1953. Con una
introduzione originale di Leone Piccioni, che
ricorda brevemente la genesi delle «Norme» e
la loro rilevanza letteraria.

€ 250
https://www.libreriapontremoli.it/5544.pontremoli
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31. [Gioia, Melchiorre].  Il Censore Giornale Filosofico-Critico di Mel.
G.
Milano, Pirotta e Maspero, 1798,   in 16°, mezza pelle coeva, titoli e fregi oro al
dorso, pp. 64, numerazione progressiva delle pagine.

COLLEZIONE COMPLETA.

Ottimo stato di conservazione.

Rarissima edizione originale dei 4 fascicoli ( 22
e 28 Agosto, 1 e 6 Settembre) del giornale
interamente scritto dal noto economista
Melchiorre Gioia. Col quarto numero il
giornale fu soppresso e in allegato alla rivista vi
é il decreto di soppressione della Repubblica
Cisalpina. Nella prima metà dell’ottocento si
ristampò

€ 1400
https://www.libreriapontremoli.it/28190.pontremoli
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32. Govoni, Corrado.  L'Italia odia i poeti. Elegia romana
Roma, Edizioni “Pagine Nuove” (’Gra!a’ S. a R.L. per le Arti Gra!che), 1950,   in 8°,
brossura originale, bel design in rosso e blu al piatto anteriore e indicazione di prezzo
in blu al piè del posteriore, pp. 43 [5] in carta Ingres di Fabriano.

ELEGANTE EDIZIONE ORIGINALE STAMPATA IN 500 ESEMPLARI NUMERATI.

Ottime condizioni.

€ 100
https://www.libreriapontremoli.it/629.pontremoli
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33. Gravure en Taille.  Gravure en Taille - Douce contenent planches
9. [Alla prima carta] Gravure en Taille - Douce en maniere noire,
maniere de crayon, & c.
[Paris,  Defehrt], [1750-1800 ca.] s. d., dopo la prima metà del secolo XVIII;   in 4°,
piena pergamena coeva, pp. 24 e 9 carte di incisioni impresse al solo fronte.

Ottimo esemplare.

Ottavo volume in 4°  della serie delle tavole
dell’”Encyclopedie di Diderot. Nelle pagine
numerate vi è la spiegazione delle !gure (in
totale un centinaio) che raffigurano strumenti,
macchine e quant’altro occorre per eseguire
un’incisione gli strumenti e le macchine.

€ 220
https://www.libreriapontremoli.it/28172.pontremoli
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34. Imbriani, Vittorio.  Libro di preghiere muliebri scritto da Vittorio
Imbriani
Napoli, presso Ricc. Marghieri di Gius. Editore, 1881,   in 24°, legatura editoriale con
copertina in brossura titoli in elegante cornice, pp. 143 [1].

RARA EDIZIONE ORIGINALE.

Ottimo esemplare fresco e pulito nella sua brossura editoriale.

DORIA, BIBLIOGRAFIA DI V.I., 150

Curioso libretto devozionale che tenta di
aggiornare il bagaglio valoriale cattolico alle
istanze e tematiche attuali. «[...] i so!etti
narrativi modulano in monologhi sostenuti e
appassionati la problematicità della propria
condizione femminile, commisurandosi con i casi
di coscienza sollevati da circostanze pubbliche,
domestiche o interiori [...]. Eppure il ‘Libro di
preghiere muliebri’, se ospita le espressioni più
convenzionali circa l’eterno femminino, propone
anche "gure di donne alle prese con quesiti politici,
o comunque di carattere collettivo, che la mentalità
antifemminista prevalente escluderebbe  certo da
ogni ordine di preoccupazioni donnesche» (Cenati,
«Torniamo a bomba: i ghiribizzi narrativi di
Vittorio Imbriani», pp. 30 e 60).

€ 260
https://www.libreriapontremoli.it/2442.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/2442.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/2442.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/2442.pontremoli

SCHEDA COMPLETA ONLINE

35. Jenco, Elpidio.  Essenze (1916-1932). Poesie vecchie e nuove
scelte da Aldo Capasso introdotte e annotate da Ferdinando
Garibaldi
Genova, Emiliano degli Or!ni, 1933, «Collezione di scrittori nuovi», 1,  in 8°,
brossura editoriale, titoli a due colori, pp. 115 [13, di cui 8 di catalogo editoriale].

Elpidio Jenco lavorò con molte riviste
letterarie, fra le quali «Diana», «Vela latina»,
«L’Unione». Durante l’esperienza a «Diana»
ebbe modo di stringere un grati!cante
rapporto d’amicizia con il poeta Giuseppe
Ungaretti e con lo scultore Raffaele Uccella,
insieme al quale si trasferì a Napoli per
prendere parte ai movimenti d’avanguardia.
Nel 1918 soggiornò a Viareggio, dove ebbe
modo di conoscere Enrico Pea. Nello stesso
anno, dopo aver prestato servizio militare a
Modena e a Firenze, tornò a Capodrise e fondò
la rivista «La Primalba».

€ 95
https://www.libreriapontremoli.it/16100.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/16100.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/16100.pontremoli
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36. Joyce, James.  Pomes Penyeach
Paris, Shakespeare and Company, 1927,   in 24°, cartonato originale di color crema,
“Price one shilling” impresso al centro della quarta di copertina, “Herbert Clarke”
stampato in basso a destra, pp. [24] con foglio di errata applicata al foglio di guardia.

PRIMA EDIZIONE.

Più che buon esemplare. La copia non presenta la pecetta «2 shillings» che normalmente copre
in quarta di copertina il prezzo «One shilling», quello a cui Joyce intendeva che il libro venisse
messo in vendita.

SLOCUM & CAHOON, JOYCE BIBLIOGRAPHY, A24

Le tredici poesie della breve raccolta furono
scritte prima dell’«Ulisse» (soltanto l’ultima è
del 1924) e in gran parte dal 1912 al 1918, tra
Trieste e Zurigo; come il romanzo, ogni
componimento è seguito in calce da data e
luogo della stesura. Avendo atteso vent’anni
per la pubblicazione, si percepisce in questi
testi un percorso evolutivo nella scrittura di
Joyce, che trova corrispondenze calzanti nelle
opere maggiori. Il titolo è un calembour che
gioca con l’assonanza tra l’inglese “poems” (”
poesie”) e il francese “pommes” (”mele”), dal
modico prezzo di un penny per ciascuna (”
penyeach”, neologismo joyciano); la prima
poesia è offerta in omaggio al lettore, come nel
mondo anglosassone i commercianti erano
soliti offrire un articolo se il cliente ne

€ 650
https://www.libreriapontremoli.it/28221.pontremoli
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37. Maccari, Mino (testi di Alessandro Morandotti, Alberto Consiglio,
Libero De Libero, Roberto Longhi, Giuseppe Marchiori, Rodolfo
Pallucchini, Gino Visentini).  Mino Maccari. Disegni ed incisioni di
Documento
Roma, Galleria Antiquaria, 1943, maggio,   in 8°, brossura in carta paglia stampata in
nero ai piatti (dorso muto) pp. 32 [2], XVI tavole in carta patinata, [4] pagine !nali;
fogli di guardia in carta bianca muta.

PRIMA EDIZIONE.

Esemplare numero 297, in ottime condizioni (non presente la sovracoperta !gurata).

Catalogo della mostra tenutasi nel maggio del
1943 dalla Galleria Antiquaria di Alessandro
Morandotti. Stampato in 800 esemplari
numerati (dei quali i primi 100 fuori
commercio). Contiene una sezione di
testimonianze sull’artista di Alberto Consiglio,
Libero De Libero, Roberto Longhi, Giuseppe
Marchiori, Rodolfo Pallucchini, Gino
Visentini.

€ 50
https://www.libreriapontremoli.it/5782.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/5782.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/5782.pontremoli
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38. Manzoni, Alessandro - Pinelli, Bartolomeo.  [Promessi Sposi]
Roma, presso la Litogra!a delle Belle Arti, 1830 - 1832,   folio oblungo (cm 44x56),
legatura in mezza pelle coeva, cc. [20] di litogra!e, impresse al solo recto.

PRIMA EDIZIONE.

Ottimo esemplare con le tavole molto nitide.

Splendido e raro set completo delle litogra!e
realizzate dal celebre pittore e incisore romano
Bartolomeo Pinelli per illustrare i un’edizione,
poi mai pubblicata, dei «Promessi sposi».
Furono dunque impresse e rilegate solo le
tavole, corredate da estratti del romanzo, che
in qualche modo costituiscono un’opera a sé,
autonoma, una sorta di ”romanzo litogra!co”:
«il suo linguaggio lineare e la rapidità di
esecuzione si prestavano alle esigenze
dell’editoria romana, in competizione con
quella di Milano, Firenze e Venezia, dove
circolavano, già dal secondo decennio del
secolo, edizioni illustrate della storia e della
letteratura nazionale ed europea. [...] Con la
Litogra!a delle Belle Arti di Giuseppe Cecchini
in via del Clementino, fra il 1830 e il 1832

€ 4800
https://www.libreriapontremoli.it/1255.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/1255.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/1255.pontremoli
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39. Marin, Biagio (a cura di Pier Paolo Pasolini).  Solitàe. Poesie
scelte a cura di Pier Paolo Pasolini
Milano,  All’Insegna del Pesce d’Oro di Vanni Scheiwiller (Tipogra!a U. Allegretti di
Campi), 1961 (29 giugno), collana «Acquario» n. 7,  in 16°, brossura originale con
sovracoperta applicata al dorso, pp. 123 [5].

PRIMA EDIZIONE DELLA RACCOLTA.

“Esemplare numero 20, pregiato dalla dedica autografa dell’autore al poeta milanese Enzo
Fabiani, datata «Natale 1962»; in ultima pagina, in gra!te per mano non identi!cata (ma
sarà Fabiani stesso), alcune note, forse versi, sotto il titolo «(Piccola) Serenata notturna per
Noemi Ghiberti»; dorso lievemente scolorito e lievi seni del tempo perimetrali alla copertina.

Importante selezione pasoliniana dei versi di
Marin, introdotta da una lettera aperta del
curatore (Pasolini) all’editore che comincia:
«Caro Scheiwiller, ecco la scelta: rigida, cattiva,
senza pietà per nessun ricordo, per nessuna
mezza riuscita, per niente. So che Marin
soffrirà [...]». Tiratura di 1000 esemplari
numerati pubblicati a festeggiare i settant’anni
del poeta.

€ 250
https://www.libreriapontremoli.it/9960.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/9960.pontremoli
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40. Marinetti, Filippo Tommaso.  Manifeste initial du futurisme (Publié
par «Le Figaro» le 20 Février 1909)
Milan, s. n., «F.T. MARINETTI || Poète Futuriste | Chef du Mouvement Futuriste»,
[1912 ?] s. d.,   230 x 285 mm, bifolio autocopertinato, pp. [4].

SECONDA EDIZIONE FRANCESE.

Ottimo esemplare, molto fresco e chiaro, con appena percepibili i segni della piegatura in
quattro parti per invio in busta postale, e una le!erissima "oritura sulla prima pagina.

CORONELLI, THE FUTURIST MANIFESTOS OF 1909 (IYFS 10, 2020: 3-34), PP. 21-23 FIG. 3;
LISTA, LE FUTURISME: TEXTES ET MANIFESTES (2015), P. 100; TONINI, I MANIFESTI DEL

FUTURISMO ITALIANO, 1.17

La prima edizione con “initial” nel titolo

Seconda edizione in formato volantino del
testo integrale — completo di «Prologo» e
«Programma» in 11 punti — in francese.
Giovanni Lista data in contemporanea con il
dispiegarsi del tour europeo («1912-1913» per
lo studioso), mentre più facilmente è da
localizzare all’inizio del 1912, stampato in
previsione della prima mostra del tour, la
parigina. In calce di p. [4] compare la !rma «F.
T. Marinetti / Poète Futuriste / Chef du
Mouvement Futuriste»: «The formula could !t
a hypothetical printing date set close to the
opening, on 5 February 1912, of the Paris
exhibition at the Galerie Bernheim Jeune, “Les
Peintres futuristes Italiens”, since the formula

€ 1000
https://www.libreriapontremoli.it/8404.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/8404.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/8404.pontremoli
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41. Marinetti, Fillippo Tommaso - Bontempelli, Massimo - et alii (su
Giacomo Leopardi).  Leopardi maestro d’ottimismo. Discorso tenuto
da S. E. Filippo Tommaso Marinetti accademico d’Italia, in occasione
del convegno nazionale autori e scrittori il 14 settembre 1937 [in:
Leopardi. I° (primo; 1) centenario della morte (14 giugno 1837 - 14
giugno 1937-XV)]
Recanati, Edito dal Comune di Recanati (Arti gra!che Panetto e Petrelli, Spoleto),
1938, 29 giugno,   in 4°, brossura grigio chiaro con risvolti, stampata in marrone
sanguigna ai piatti e al dorso, alle pp. 241-242 di 366 totali, con [30] carte patinate
fuori testo di tavole in bianco e nero.

PRIMA EDIZIONE.

Ottimo esemplare (normali e minuti segni del tempo, con le pagine brunite al taglio superiore
ed esterno).

N.D. EVOLA, BIBLIOGRAFIA LEOPARDIANA (1935-1939), IN «AEVUM» 15/3 (LUG/AGO 1941):
355-386, P. 371

Sorprendente discorso futurista di Marinetti
che sovverte la tradizionale interpretazione
“pessimistica” del maggior lirico italiano
dell’Ottocento: «Fu certo un autentico piacere
profondo e compatto quello che provò
Leopardi nell’elettrizzare le parole o
nell’indorarle d’in!nito e di eternità | Lezione
d’ottimismo questa non inferiore a quella di
stringere una vergine dalle !orenti mammelle
appassionatamente offerte | Nello sviluppo di
questo godimento si distingue la “Sintesi” cioè
il piacere speciale di stringere in poche parole
armoniose paesaggi !rmamenti guerre oceani
patria donne mutando in constellazioni [sic] le
lacrime più amare [...]». -- Nello stesso volume,
a seguire la pagina 280 vi è una tavola
fotogra!ca che raffigura proprio il discorso di

€ 100
https://www.libreriapontremoli.it/27930.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/27930.pontremoli
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42. Merini, Alda.  La presenza di Orfeo
Milano, Schwarz, 1953 (gennaio), collana «Campionario» diretta da Giacinto
Spagnoletti, n. 5,  in 8°, brossura avorio con unghie stampata in nero, titolo in
inchiostro viola al piatto anteriore, pp. 31 [5]; in antiporta ritratto dell'autrice di G.
Vaglieri impresso in marrone (compreso nella numerazione).

EDIZIONE ORIGINALE, PRIMA TIRATURA.

Esemplare n. 161 di soli 1000 numerati, che ancora conserva il raro pergamino originale
semitrasparente protettivo; in ottime condizioni di conservazione (normali difetti al
pergamino, con qualche minima mancanza perimetrale e tracce di sporco al piatto posteriore),
a fogli chiusi, appena brunito ai bordi.

L’opera prima nella prima tiratura

Rara opera prima tirata in mille esemplari
numerati (cinquanta di testa e 51-1000).
L’edizione originale si distingue da una
attestata ristampa coeva solo per l’uso del
colore viola per il titolo in copertina e del
colore marroncino per il ritratto all’antiporta
(la seconda tiratura è stampata solo in nero).
Questo dettaglio non è speci!cato nei
maggiori repertori dedicati alle prime edizioni
del Novecento italiano, né nelle monogra!e
dedicate alla poetessa. -- Notevole esordio della
più importante poetessa milanese del secondo
Novecento: nei primi anni cinquanta «si
manifestarono in lei i primi segni della malattia
[...]. La ragione scatenante della crisi andava

€ 1200
https://www.libreriapontremoli.it/7294.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/7294.pontremoli
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43. Mill, Stuart J. M.

.  Il governo rappresentativo di m. J. Stuart Mill; traduzione fatta
sull'ultima edizione inglese da F.P. Fenili

Torino, Tipogra!a della Rivista dei comuni italiani,  1865,   in 16°, legatura coeva in
mezza pelle rossa, titoli oro al dorso, piatti marmorizzati sui toni del giallo e nero,
conserva il piatto anteriore della brossura originale, pp. 332 [2] con l’indice dei
capitoli.

PRIMA EDIZIONE ITALIANA.

Ottimo esemplare.

Prima traduzione italiana del celebre saggio di
Mill, pubblicata come secondo volume della
collana “Collezione di Opere Economiche
Amministrative e Politiche“. L’edizione
originale inglese uscì solo due anni prima, ed è
oggi considerata una delle opere maggiori
dell’autore: «The “Considerations” is Mill’s
second greatest insight into political
philosophy; a seminal work for the general
outlook towards democratic representation, a
system based on extensive participation by
citizens and enlightened competence of
rulers» («Books that made Europe», p. 232).

€ 650
https://www.libreriapontremoli.it/28218.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/28218.pontremoli
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44. Mill, Stuart J. M.

.  La Libertà di J. Stuart Mill. Traduzione fatta sull’ultima edizione
inglese dall’Avv. G. Marsiaj
Torino, Tipogra!a della Rivista dei Comuni Italiani, 1865,   in 16°, legatura coeva in
mezza pelle rossa, titoli oro al dorso, piatti marmorizzati sui toni del giallo e nero,
conserva il piatto anteriore della brossura originale, pp. 173 [7] con indice,
programma della collana, ed elenco dei volumi in preparazione.

PRIMA EDIZIONE ITALIANA.

Ottimo esemplare.

Prima traduzione italiana del capolavoro di
Mill, uscì come terzo volume della collana
“Collezione di Opere Economiche
Amministrative e Politiche“. L’edizione
originale inglese, «On liberty», uscì a Londra
nel 1859; l’opera è oggi considerata uno dei
capisaldi del pensiero politico occidentale: «I
represents the !nal stage in the growth of
Utilitarian doctrine, and its central point is one
which had escaped both Mill’s father and
Betham» (PMM, 345). «“On liberty” is a
groundbreaking writing in social philosophy,
representing one of the most important
contributions to political liberalism. The ideas
presented in the book have laid the
foundations of much liberal political thought
ever since its appearance» («Books that made

€ 1200
https://www.libreriapontremoli.it/28219.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/28219.pontremoli
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https://www.libreriapontremoli.it/28219.pontremoli

SCHEDA COMPLETA ONLINE

45. Montale, Eugenio.  Le occasioni
Torino, Giulio Einaudi, Editore (Tipogra!a di Giovanni Cappella in Ciriè), 1939 -
XVII (14 ottobre),   in 8°, brossura marrone illustrata da un’incisione di Francesco
Menzio (una farfalla), pp. 105 [3].

EDIZIONE ORIGINALE.

Più che buon esemplare (contenuto restauro professionale al dorso (le!era velatura di
rinforzo; minima fessura senza perdita al taglio alto del piatto superiore); interno in ottime
condizioni, solo lievemente arrossato ai bordi delle pagine.

BARILE, BIBLIOGRAFIA MONTALIANA, N. A33

Il secondo libro poetico dell’autore. Pubblica
tutti i versi composti a partire dal 1928 (data
della seconda edizione aumentata degli «Ossi
di seppia») al 1939, compresa la suite «La casa
dei doganieri» (uscita autonoma nel 1932 in
una placchetta a tiratura limitatissima).
Tiratura di 1000 copie non numerate.

€ 750
https://www.libreriapontremoli.it/7325.pontremoli
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46. Moravia, Alberto - Guttuso, Renato.  Agostino. Romanzo con due
litografie fuori testo di Renato Guttuso
Roma - Milano, Documento Editore per Bompiani Editore (stampato e rilegato a
Roma rispettivamente da Danesi e Staderini), 1944 (febbraio), «La Margherita» a cura
di Federigo Valli, 4,  in 8°, legatura originale con dorso in tela stampato in sanguigna
e piatti in spesso cartonato grigio; al centro del piatto anteriore applicata l’acquaforte
che costituisce il marchio della collezione, di Luigi Bartolini; pp. [8] 96 [4]  e 2
litogra!e dell’autore  !rmate e numerate a matita; in copertina incisione originale di
Luigi Bartolini ad insegna editoriale della collezione.

EDIZIONE ORIGINALE.

Esemplare 241/500, in ottime condizioni, molto fresco all’interno e ben completo delle due
litogra!e numerate e !rmate dall’artista. Non facile a trovarsi in queste condizioni.

Romanzo breve uscito per la prima volta entro
la pregiata collana della «Margherita», eleganti
edizioni accompagnate da incisioni d’artista in
tiratura rigorosamente limitata, qui di 500
esemplari numerati; fu ripubblicato per il
grande pubblico da Bompiani nel 1945 ed ebbe
molto successo. Nel 1962 è stato messo in
cinema da Mauro Bolognini, con Ingrid Thulin
nei panni della giovane e piacente madre e
John Saxon nei panni del suo amante, Renzo.

€ 1700
https://www.libreriapontremoli.it/8215.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/8215.pontremoli
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47. Mucci, Renato (disegni di Franco Gentilini).  Prose. Con cinque
disegni di Franco Gentilini
Venezia, Edizioni del Cavallino, 1941,   in 8° grande, cartonato editoriale, pp. [44].

PRIMA EDIZIONE.

Ottimo esemplare.

Tiratura limitata di 400 copie numerate e
stampate su carta forte in barbe, a cura di
Carlo Cardazzo. I disegni di Gentilini sono
tutti a piena pagina.

€ 170
https://www.libreriapontremoli.it/563.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/563.pontremoli
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48. Munari, Bruno.  Rose nell’insalata. Illustrazioni dell’autore [titolo
in copertina]
Torino, Einaudi (Bona), 1974 (6 luglio), «Tantibambini - collana diretta da Bruno
Munari» n. 43,  in 8° quadrato, autocopertinato in punto metallico, un sedicesimo
non numerato interamente illustrato nei toni del giallo-arancione.

EDIZIONE ORIGINALE.

Eccellente esemplare.

MAFFEI, MUNARI: I LIBRI (2008), P. 139

Realizzato in xerogra!a.

€ 200
https://www.libreriapontremoli.it/20905.pontremoli
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49. Naldini, Domenico.  Un vento smarrito e gentile. Liriche friulane
Milano, All’insegna del pesce d’oro, 1958, collana “Lunario” n. 4,  in 24°, brossura
muta con sovracoperta applicata al dorso, pp. 65 [3].

PRIMA EDIZIONE.

Ottimo esemplare. Copia n. 479/500.

Raccolta di poesie in dialetto friulano.

€ 80
https://www.libreriapontremoli.it/10101.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/10101.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/10101.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/10101.pontremoli

SCHEDA COMPLETA ONLINE

50. Parini, Giuseppe.  Opere di Giuseppe Parini pubblicate ed
illustrate da Francesco Reina
Milano, presso la Stamperia e Fonderia del Genio Tipogra!co,  1801-1804,  6 voll., in
8°, bella legatura moderna in mezza pelle verde, titoli oro al dorso, piatti
marmorizzati, pp. LXVIII 240 (antiporta con ritratto di Parini); VII [1] 262; VI 320; [8]
246 [2]; [4] 252; [6] 251 [9].

PRIMA EDIZIONE.

Esemplari in ottime condizioni.

CFR. PARENTI, 389 - GAMBA, 2637.

Importante edizione delle opere di Giuseppe
Parini curata da Franesco Reina, che
dell’autore fu prima discepolo, poi biografo:
«Già a far data dal 1801, mise mano
all’edizione delle opere di Giuseppe Parini, che
vide la luce a partire dal 1802 per concludersi,
dopo la stampa di cinque tomi, nel 1804. Le
critiche non gli mancarono, perché le
inesattezze e le imprecisioni gli attirarono gli
strali di molti letterati dell’Italia del tempo, ma
la nota biogra!ca di Parini che egli stilò per
l’occasione ebbe largo successo. Scritta
all’indomani della nascita della Repubblica
italiana, quando le lotte di fazione che avevano
attraversato il patriottismo cisalpino
sembravano concluse, essa magni!cò la
sobrietà e la fermezza morale del poeta e aprì

€ 650
https://www.libreriapontremoli.it/26.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/26.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/26.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/26.pontremoli

SCHEDA COMPLETA ONLINE

51. Pasolini, Pier Paolo, traduce Plauto [Plautus; Plaute].  Il Vantone
[Miles gloriosus]. Versione di Pier Paolo Pasolini
Milano, Garzanti,  1963 (dicembre), Collana «Serie Umoristica»,  in 16°, tela beige
stampata in marrone; sovracoperta con elaborazione gra!ca virata sui toni del giallo;
al risguardo testo dell'autore; pp. 151 [5], oltre a [4] carte fuori testo in carta diversa
con riproduzioni fotogra!che di antiche statue ispirate ai personaggi della commedia.

EDIZIONE ORIGINALE.

Ottimo esemplare, fresco e pulito, senza difetti da segnalare. Conserva l’acetato protettivo in
eccellenti condizioni.

La preziosa traduzione di Pasolini, a tutt’oggi
in commercio, costituisce un incrocio unico di
poesia in romanesco, opera teatrale e recupero
di un classico latino nel Novecento. -- «Pier
Paolo Pasolini tradusse il “Miles gloriosus” nel
1963, in tre settimane, su richiesta di Vittorio
Gassman che aveva progettato di portare in
scena il testo di Plauto. L’allestimento non
venne realizzato, ma quella traduzione venne
pubblicata in volume alla !ne dello stesso
anno, suscitando le immancabili discussioni e
polemiche. Nel misurarsi con la lingua di
Plauto (o meglio, nel ritrovarne l’anima e nel
ridarle vita), la scelta del traduttore fu duplice.
In primo luogo, l’uso del romanesco:
utilizzando con sapienza “un italiano tra Belli e
Molière”, scrive Umberto Todini nella

€ 75
https://www.libreriapontremoli.it/3897.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/3897.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/3897.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/3897.pontremoli

SCHEDA COMPLETA ONLINE
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52. Pea, Enrico.  Fole [IN TELA]
Napoli, Libreria della Diana (coi tipi dello Stab. Tip. F. Marrai - Viareggio), [1918]
MCMXVIII (luglio),   in 16°, legatura editoriale in tela decorata con riproduzione del
busto dell’autore opera di R. Uccella, pp. [2: frontesp.], 73 numerate [5]-[78] in carta
forte, [2: !nito di stampare]; fogli di guardia in pesante carta grigia.

SECONDA EDIZIONE, EMISSIONE ‘DI LUSSO’ IN TELA.

Esemplare con fotogra!a applicata alla tela con bordi bianchi e immagine più piccola.
Ottimo, con normali tracce di usura alla brossura e carte e tagli lievemente bruniti.

CAMMAROTA, LA LIBRERIA DELLA DIANA & C., N. 63 (CON IMPRECISIONI)

«Fole» è l’opera prima di Pea, pubblicata in
prima edizione a proprie spese nel 1910, dietro
consiglio di Giuseppe Ungaretti che quindi ne
caldeggiò la riedizione per i tipi della Diana di
Gherardo Marone. Tecnicamente tuttavia
l’editore napoletano non fece altro che
utilizzare le rese della stampa originale, ri!late,
ricopertinate e con nuovo frontespizio (sono
evidenti i testimoni dell’interpolazione per cui
le prime quattro pagine originali sono
sostituite da risguardo e frontespizio, siccome
l’ultima carta da un nuovo foglio di
sottoscrizione tipogra!ca con l’indicazione del
tipografo Marrai). -- Non solo: La Diana
pubblicò un’emissione di lusso legata in una
raffinata tela decorata con gusto Liberty e
fotogra!a del busto dell’autore applicata al

€ 230
https://www.libreriapontremoli.it/12527.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/12527.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/12527.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/12527.pontremoli

SCHEDA COMPLETA ONLINE

53. [Porta, Carlo, e Tommaso Grossi].  Sestinn per il Matrimoni del
sur Cont Don Gabriell Verr con la sura Contessina Donna Giustina
Borromea. G. e P.
Milan, Dalla stamparia de Vicenz [sic] Ferrari, 1819,   in 8°, brossura officinale muta
color senape, legata a !lo, pp. 16.

PRIMA EDIZIONE AUTONOMA.

Ottimo esemplare (restauro professionale al piede del primo bifoglio), freschissimo e molto
pulito (206 x 127 mm).

BIBLIOGRAFIA DELLE EDIZIONE PORTIANE (BRAIDENSE), NN. 94 E 95. PARENTI, DIZ. DEI LUOGHI

DI STAMPA, P. 217.

L’edizione risulta molto rara: se ne contano
solo cinque copie nel catalogo SBN. Quando
Gabriele Verri, !glio minore di Pietro Verri,
sposò Giustina Borromeo, l’avvocato Cesare
Caporali decise di donare agli sposi una
miscellanea di scritti poetici di vari autori,
stampata presso Antonio Lamperti: tra gli altri,
parteciparono anche Tommaso Grossi e Carlo
Porta con 39 sestine composte a quattro mani
!rmate «La Ditta G. e P.».
Contemporaneamente alla miscellanea venne
pubblicato l’opuscolo qui presentato: «questo
componimento forma parte della scelta
collezione di poesie scritte in occasione
dell’indicato matrimonio, ed è stata
graziosamente accordata la permissione al
sottoscritto di farne una separata edizione»,

€ 3500
https://www.libreriapontremoli.it/22785.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/22785.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/22785.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/22785.pontremoli

SCHEDA COMPLETA ONLINE

54. Prampolini, Enrico.  XLI Mostra della Galleria di Roma con le
opere del pittore futurista Enrico Prampolini. [In cop.: Confederazione
Fascista Professionisti e Artisti. Mostra del pittore Enrico Prampolini
[Roma, in 4ta di cop.: Istituto Gra!co Tiberino], 1941 (feb.),   in 16°,  brossura beige
con unghie stampata in blu ai piatti (dorso muto), quattro fasci stilizzati color oro
disegnati in sottoimpressione al piatto ant., pp. 28 [18], ill. b.n., carta patinata.

EDIZIONE ORIGINALE.

Ottimo esemplare. Timbro «Luce Marinetti».

CFR NUOVI ARCHIVI DEL FUTURISMO, 1941/3

«Antologica fondamentale per una
rappresentazione del lavoro di Prampolini da
!ne anni trenta, nell’ambito delle prospettive
d’‘idealismo cosmico’ di cui è protagonista;
corredata di un importante catalogo che ne
offre un’articolazione tematica» (NAF). -- Raro
catalogo della personale di Prampolini nel
febbraio-marzo 1941. Prefazione originale di
Marinetti, premessa originale dell’artista, 6
opere riprodotte b.n. (Organismo umano 1928,
Itinerario plastico 1929, Maternità cosmica
1929, La fabbrica dell’emozione 1930,
Apparizione dell’essere unicellulare 1935,
Figura nello spazio 1939, Automatismo
polimaterico 1940, Rarefazione siderale 1940),
elenco delle 86 opere esposte.

€ 750
https://www.libreriapontremoli.it/3313.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/3313.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/3313.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/3313.pontremoli

SCHEDA COMPLETA ONLINE
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55. [Ricettario cucina] Anonimo.  Manoscritto di ricette
gastronomiche

Secolo XIX, 18 carte, cm 14,5x10 (scritte 17),
con brossura muta coeva di color azzurro.
Manoscritto con  molte ricette. Tra le altre:
Cotoletta alla milanese, Biscotti ai tre lieviti,
Trippa, Granatine, Piccioni in umido..

€ 120
https://www.libreriapontremoli.it/28202.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/28202.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/28202.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/28202.pontremoli

SCHEDA COMPLETA ONLINE

56. Rigotti, Giorgio (prefazione di Armando Melis).  L’edilizia
nell’Africa Orientale Italiana. La zona di Addis Abeba
Torino, Editrice Libraria Italiana (Stabilimento Gra!co Lorenzo Rattero), 1939 (ma
«!nito di stampare ...  il 12 dicembre 1938»),   in 8°, brossura beige con unghie,
stampata in marrone scuro a piatti e dorso con organizzazione gra!ca razionale
mutuata dallo “stile Modiano” delle celebri riviste d’architettura degli anni trenta; pp.
195 [1], con [1] carta ripiegata fuori testo dopo p. 148; decine di fotogra!e, piante e
schizzi in bianco e nero nel testo.

Ottimo esemplare, fresco, pulito e integro in ogni sua parte; due ex libris alla prima carta, uno
d’epoca a timbro blu (Dott. Filiberto Papadia) e uno moderno applicato, con sigla «LS»

Rara opera seconda dell’ingegnere e architetto
Giorgio Rigotti, !glio d’arte dell’ingegnere e
architetto Annibale Rigotti e dell’artista e
designer Maria Rigotti Calvi. A partire dalla
metà degli anni trenta Rigotti padre e !glio
hanno !rmato importanti progetti, tra i quali
forse il più famoso è il «PalaVela» di Torino
(con Franco Levi per Expo 1961); Rigotti è
stato poi una colonna del Politecnico di Torino
nell’immediato dopoguerra, autore del
bestseller «Urbanistica» (1948-1952), diffuso in
traduzione castigliana anche nel mondo
ispanoamericano. -- «L’edilizia nell’Africa
Orientale Italiana» è un fondamentale studio
sull’architettura e l’urbanistica del distretto di
Addis Abeba negli anni trenta, con un
imponente apparato iconogra!co impaginato

€ 350
https://www.libreriapontremoli.it/28179.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/28179.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/28179.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/28179.pontremoli

SCHEDA COMPLETA ONLINE

57. Rizzi, Livio.  L’arca delle malinconie
Bologna, “Patria ed arte” Editrice (in quarta di copertina: Coi tipi dell’Istituto Veneto
d’Arti Gra!che Rovigo), 1927,   in 4°, brossura in carta spessa con barbe color avorio
stampata in nero al piatto e al dorso (gradevole gra!ca déco in copertina), pp. 77 [3].

PRIMA EDIZIONE.

Esemplare in ottime condizioni, fresco e pulito.

Rarissima opera seconda del poeta polesano
Livio Rizzi. Sole due copie nel censimento
ICCU, alla “Beato Pellegrino” di Padova e al
Seminario “San Pio X” di Rovigo. Versi in
italiano, pubblicati dallo stesso editore
dell’esordio, avvenuto con le «Cantate» del
1924. Edizione di fattura estremamente
raffinata, stampata su carta di pregio in alta
grammatura. Nel dopoguerra Rizzi ha
pubblicato due sillogi in dialetto veneto, con
Gastaldi nel 1949 e con Neri Pozza nel 1955;
l’opera omnia è stata raccolta negli «Scrittori
polesani» editi da Marsilio nel 1989, per le cure
Anna Maria Battizocco.

€ 150
https://www.libreriapontremoli.it/28162.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/28162.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/28162.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/28162.pontremoli
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58. Roccatagliata Ceccardi, Ceccardo.  Quando tornerà Garibaldi?
Ode. In morte di mio fratello. Elegia
Genova, Anton Luigi Podestà (Stabilimento Cromo-Tipogra!co del Secolo XX), 1908,
in 8°, brossura editoriale, pp. 15 [1]. In terza di copertina bibliogra!a dell’autore.

Macchia al margine sinistro della brossura, ma bell’esemplare pregiato da dedica autografa
dell’autore

Prima edizione in volume di queste due poesie
(una al fratello l’altra a Ricciotti Garibaldi)
erano già apparse sulle colonne del «Secolo
XX».

€ 450
https://www.libreriapontremoli.it/8519.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/8519.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/8519.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/8519.pontremoli

SCHEDA COMPLETA ONLINE

59. Saint - Point, Valentine (de).  Una donna e il desiderio [Une
Femme et le désir]. Romanzo. Traduzione dall’inglese di A. Serafini
Milano, Casa Editrice Sonzogno (Stabilimento Gra!co Matarelli), 1928, 1 gennaio,
«Romantica mondiale Sonzogno» n. 79,  in 16°, brossura bianca stampata in nero e
rosso ai piatti e al dorso, con gradevole illustrazione in copertina, pp. 96.

PRIMA EDIZIONE ITALIANA.

Esemplare in ottime condizioni, freschissimo e pulito: condizioni estremamente rara per
questo tipo di edizione popolare.

SALARIS, BIBLIOGRAFIA DEL FUTURISMO, P. 64B

Rarissima prima italiana — «étrangement tirée
de la traduction anglaise» (S. Contarini, La
femme futuriste, Nanterre 2006, p. 114) — del
romanzo «Une Femme et le désir»,
originariamente pubblicato a Parigi nel 1910 e
che esprime in forma narrativa i concetti poi
formalizzati nel «Manifesto della donna
futurista» (1912) e nel «Manifesto futurista
della lussuria» (1913).

€ 400
https://www.libreriapontremoli.it/28161.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/28161.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/28161.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/28161.pontremoli

SCHEDA COMPLETA ONLINE

60. Sant’Elia, Antonio.  L’architettura futurista. Manifesto
Milano, Direzione del Movimento Futurista (Stab. Tip. A. Taveggia), 1914 (11 luglio),
290 x 230 mm,  autocopertinato a bifolio, pp. [4] con illustrazioni in bianco e nero nel
testo.

PRIMA EDIZIONE.

Ottimo esemplare (appena percettibili tracce della piegatura in quattro parti per spedizione
postale) esposto alla mostra «Leonardo Dudreville e le Nuove tendenze: l’avanguardia negli
anni Dieci», curata da Francesco Parisi alla Fondazione Ra!hianti di Lucca nel 2022.

TONINI, I MANIFESTI DEL FUTURISMO ITALIANO, N. 81.2; D’AMBROSIO, NUOVI ARCHIVI DEL

FUTURISMO II: MANIFESTI PROGRAMMATICI, N. 1914/172

Raro e fondamentale manifesto – unica
pubblicazione autonoma del “martire”
futurista. Il testo, corredato dalla riproduzione
di 6 disegni architettonici dell’autore tratti dal
ciclo della «Città nuova» (o: della «Città
futurista» nella lezione del manifesto),
rielabora lo scritto di Sant’Elia contenuto nel
catalogo della «Prima esposizione d’arte del
Gruppo Nuove Tendenze» tenutasi pochi mesi
prima, tra maggio e giugno. -- Gli studi
moderni (Longatti in Nuove tendenze cat.
1980; Caramel e Longatti, Sant’Elia: L’opera
completa, 1987; Dulio in Dudreville e Nuove
tendenze cat. 2022) hanno dimostrato come,
sia sul testo in catalogo che sul manifesto,
abbia pesato particolarmente l’editing di alcuni
sodali dell’architetto (Mario Buggelli, Ugo

€ 1500
https://www.libreriapontremoli.it/3613.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/3613.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/3613.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/3613.pontremoli
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61. Sbarbaro, Camillo (a cura di Gina Lagorio e Vanni Scheiwiller).
L’opera in versi e in prosa. Poesie · Trucioli · Fuochi fatui · Cartoline
in franchigia · Versioni. A cura di Gina Lagorio e Vanni Scheiwiller
MIlano,  Garzanti - Scheiwiller,  1985 (novembre),   in 8°, tela marrone con titoli neri
e rossi al dorso, sovracoperta verde con titoli rossi, neri e bianchi al piatto, neri e rossi
al dorso.  pp. [2] 715 [15], 16 fotogra!e dell’autore e di sue opere fuori testo.

PRIMA EDIZIONE.

Ottimo esemplare (sovracoperta con minima lacerazione, senza perdite, al lato inferiore del
piatto anteriore, lievissime tracce d’usura a quello posteriore; tela in eccellenti condizioni;
carte e tagli lievemente bruniti).

Monumentale opera omnia di Camillo
Sbarbaro pubblicata da Garzanti con Vanni
Scheiwiller — editore ed erede letterario del
poeta e scrittore ligure che qui !gura come
curatore — seguendo le volontà testamentarie
dell’autore. Lungamente lavorato e atteso
(sono infatti diciotto anni gli anni trascorsi
dalla morte del poeta alla pubblicazione di
quest’opera), il volume contiene «Poesie»,
«Trucioli», «Fuochi fatui», «Cartoline in
franchigia» e le versioni di «Il Ciclope» di
Euripide, dei «Versi d’oro» di Pitagora e dei
carmi latini di Pascoli. «Poesie» riprende
l’edizione de!nitiva del 1971 e versi recuperati
dall’edizione del 1961, escludendo tuttavia
«Resine» per rispettare le ultime indicazioni di
Sbarbaro. Come scrive l’amico ed editore

€ 200
https://www.libreriapontremoli.it/27315.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/27315.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/27315.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/27315.pontremoli

SCHEDA COMPLETA ONLINE

62. Scheiwillwer, Giovanni - Ponti, Gio - Vitali, Lamberto (a cura di).
Scritti e disegni dedicati a Scheiwiller
Milano, (Officina d’Arte Gra!ca A Lucini & C.), 1937,   in 8°, brossura, sovracoperta
risvoltata a tamburo, pp. 106 [5], sguardie mute, c. patinata.

EDIZIONE ORIGINALE.

Ottima copia.

500 esemplari numerati stampati a spese di Gio
Ponti e a cura di L. Vitali. Ricchissima
antologia da Aloi a Zavattini, passando per
Bartolini, Carrà, De Chirico, A. Martini,
Matisse, Morandi, Pound, Sinisgalli e molti
altri.

€ 150
https://www.libreriapontremoli.it/12591.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/12591.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/12591.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/12591.pontremoli

SCHEDA COMPLETA ONLINE

63. Socrate, Mario.  Poesie illustrate
Roma, Editore Vettorini, 1950,   in 8° gr., brossura, pp. 71 [5].

PRIMA EDIZIONE.

Esemplare brunito ma nel complesso in ottime condizioni. Firma di possesso alla prima carta.

Contiene 12 disegni nel testo di: C. Astrologo,
R. Birolli, R. Guttuso, C. Levi, S. Mirabella, G.
Mucchi, M. Penelope, A. Pizzinato, A.
Tettamanti, E. Treccani, G. Turcato, G.
Zigaina. Tiratura di 1000 copie numerate.

€ 75
https://www.libreriapontremoli.it/496.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/496.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/496.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/496.pontremoli
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64. Tabucchi, Antonio.  Piazza d’Italia
Milano,  Bompiani (Tipogra!a Sociale S.p.a.), 1975 (aprile),   in 8°, brossura illustrata,
pp. 109 [5].

PRIMA EDIZIONE.

Ottimo esemplare (minima abrasione alla testa del dorso e tagli le!ermente bruniti). Firma di
possesso all’antiporta.

Opera prima narrativa. Romanzo storico che
ripercorre la storia d’Italia dall’uni!cazione alla
Liberazione attraverso lo sguardo e l’esistenza
in un piccolo paese toscano dei tre protagonisti
Garibaldo, Quarto e Volturno. Tre generazioni
che si susseguono, ugualmente ribelli e
ugualmente scon!tte, «giocando sul
montaggio narrativo e così destrutturando il
modulo della saga familiare plurigenerazionale
(già del Bacchelli del “Mulino del Po”, ma qui
riletto nella chiave magico-favolistica di un
García Márquez)» (S. Costa, voce DBI vol. 94,
2019). Nel 2011 fu portato in scena per il
centocinquantenario dell’Unità, con la regia di
Marco Baliani.

€ 60
https://www.libreriapontremoli.it/27933.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/27933.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/27933.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/27933.pontremoli

SCHEDA COMPLETA ONLINE

65. Tabucchi, Antonio.  Sostiene Pereira. Una testimonianza
Milano, Feltrinelli, 1994 (gennaio), collana «I Narratori»,  in 8°, brosssura in carta
patinata a plasti!cazione lucida, con risvolti, stampata a colori e illustrata, in
copertina, da una fotogra!a di Manfred Hamm (scorcio di Lisbona); pp. 207 [1].

EDIZIONE ORIGINALE.

Ottimo esemplare, freschissimo, pulito e intatto sia alla copertina che all’interno: in
condizioni vicine al nuovo non fosse per una lievissima ingiallitura a taglio alto e sul dorso; in
ogni caso piuttosto raro in queste condizioni.  Completo del necessario bollino SIAE della
prima edizione, con numero 0013568.

«Sostiene Pereira di averlo conosciuto in un
giorno d’estate.»

Il capolavoro dell’autore e uno dei libri più
importanti dell’ultimissimo Novecento
italiano: «Nel 1938, nella Lisbona di Salazar,
Pereira, un mite giornalista culturale, vedovo e
cardiopatico, prende coscienza, nell’amicizia
con un giovane dissidente politico, poi
tragicamente ucciso, della realtà del regime, di
cui sarebbe diventato un oppositore, in fuga
dal suo Paese» (S. Costa, voce DBI vol. 94,
2019). Fu un successo mondiale, ampli!cato
dalla memorabile interpretazione di Marcello
Mastroianni nella versione cinematogra!ca
realizzata a brevissimo seguire, nel 1995, per la
direzione di Roberto Faenza. Tabucchi è stato

€ 85
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66. Tobino, Mario.  Bandiera nera
Roma, Estratti del «Costume» (stampa: Istituto Gra!co Tiberino), 1950 (maggio),   in
32°, brossura editoriale in cornice tipogra!ca, pp. 157 (3).

EDIZIONE ORIGINALE.

Ottimo esemplare, pecetta e timbro di Biblioteca popolare Colip - Milano.

Romanzo originariamente apparso in cinque
puntate, dall’ottobre 1948 al maggio 1950, sulla
rivista «Costume». Raro.

€ 280
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67. [Turati, Filippo; Rivista storica del socialismo, diretta da Luigi
Cortesi e Stefano Merli e disegnata da Albe Steiner].  Rivista storica
del socialismo. Periodico trimestrale. N. 1-2. Turati [titolo in
copertina]
Milano, (stampa: Tipogra!ca Salese Coop. - Salsomaggiore), 1958, gennaio-giugno
(!nito di stampare il 15 gennaio),   in 8°, brossura stampata in nero e rosso dietro
raffinato design di Albe Steiner, pp. 165 [3].

EDIZIONE ORIGINALE.

Ottimo esemplare, fresco, pulito e intatto sia alla copertina che all’interno.

Raro numero d’esordio della «Rivista storica
del socialismo», fondata e diretta da Luigi
Cortesi e Stefano Merli e disegnata da Albe
Steiner. Numero monogra!co interamente
dedicato a Filippo Turati nel centenario della
sua nascita, ospita importanti contributi di
ricerca e numerosi materiali inediti, per lo più
epistolari. Tra alterne vicende, molti fascicoli a
numerazione multipla e il passaggio a
quadrimestrale già dal 1959, la rivista ha
continuato le pubblicazioni !no al 1967 per poi
riaprire con una nuova serie diretta da Paolo
Bagnoli nel 2016, a tutt’oggi attiva,
signi!cativamente riprendendo il !lo proprio
da questo primo numero: «Nel 1958 la
pubblicazione esordì con un fascicolo unico
dedicato a Filippo Turati nel centenario della

€ 100
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68. Ungaretti, Giuseppe.  Allegria di naufragi
Firenze, Vallecchi, [1919] s. d.,   in 16°, brossura bianca, titoli al piatto anteriore e al
dorso, prezzo e motto impresso a cerchio al piatto posteriore («C’est ici que l’on
prend le bâteau»); pp. 245 [3 bianche]; in alcuni esemplari seguono 8 pagine numerate
a sé di catalogo editoriale.

PRIMA EDIZIONE, PARZIALMENTE ORIGINALE.

Ottimo esemplare, piuttosto fresco e pulito, sostanzialmente integro anche alla copertina (da
segnalare appena una fessura professionalmente fermata al dorso, che rimane tutto originale):
non comune in queste condizioni.

Prima raccolta organica dell’autore, dopo le
rarissime plaquette «Porto Sepolto» (Paris
1916) e «La Guerre» (Paris 1919). Raccoglie con
varianti la maggior parte delle poesie
pubblicate alla data (nelle plaquette citate, e su
alcune riviste militanti come «Lacerba», «La
Brigata» ecc.), più alcune inedite.

€ 950
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69. Ungaretti, Giuseppe.  Derniers jours [contiene: La guerre; P-L-M
1914 - 1919 (Paris Lyon Mediterranée)]
[Milano], Garzanti (stampato a Roma), 1947, collana «Opera prima» a cura di Enrico
Falqui,  in 8°, brossura, pp. 50 [10] con allegato bifolio sciolto di immagini.

PRIMA EDIZIONE COSÌ.

Esemplare, n. 184 di 200, dalla biblioteca del critico letterario e poeta Piero Bigongiari (1914
-1997), pregiato dalla familiare dedica autografa di Ungaretti datata 6 marzo 1962 e vergata
in grande alla prima carta, nel caratteristico inchiostro verde. La copia conserva ancora,
interfoliate, tre carte di appunti manoscritti autogra! del Bigongiari, in inchiostro blu,
relativi all’opera di Ungaretti, al suo rapporto con Apollinaire e alle numerose varianti che
sempre caratterizzeranno le edizioni del poeta.

Nella pregiata collezione «Opera prima»,
curata da Enrico Falqui per Garzanti in tiratura
limitata a 200 esemplari numerati su carta di
pregio, vengono ripubblicati «I diciotto
componimenti di “La guerre” [...] stampati per
la prima volta, in edizione guerresca di ottanta
copie, a Parigi, nel 1919, presso la stessa
tipogra!a dove si stampava il settimanale
“Sempre avanti” per conto del Corpo di
Spedizione in Francia, comandato dal Generale
Albricci. (Così ricorda l’Autore.) Nello stesso
1919 furono ristampati in fondo ad “Allegria di
naufragi” (Vallecchi, Firenze). E dopo d’allora
mai più, nelle pur numerose edizioni avutesi
della sua prima raccolta poetica [...]. Lo stesso
dicasi per i tre componimenti di “P-L-M: 1914
-1919” (Paris Lyon Mediterranée). Essi sono

€ 1000
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70. Ungaretti, Giuseppe (studio di Piero Bigongiari - disegni di
Giorgio Morandi).  Un grido e paesaggi. Con uno studio di Piero
Bigongiari [Sugli autografi del «Monologhetto»] e cinque disegni di
Giorgio Morandi
Milano, Schwarz Editore (stampa: Maestri Arti Gra!che), 1952 (dicembre), collana
«Campionario» diretta da Giacinto Spagnoletti, n. 3,  in 8°, brossura avorio stampata
in nero e azzurro al piatto anteriore e in nero al dorso, pp. 90 [6] con illustrazioni nel
testo; carta Fabriano.

EDIZIONE ORIGINALE.

Esemplare numero 309 [sic] di soli 300 numerati e !rmati dall’autore, in più che buone
condizioni, quasi ottime, completo del pergamino editoriale a prote"ere la copertina con
minime mancanze marginali al dorso (normalmente il pergamino al dorso è del tutto assente);
!oriture alla brossura e minimo segno di piegatura alla testa delle carte, per il resto fresco e
pulito. Manca il cofanetto editoriale. Dedica autografa dell’autore, con destinatario abraso:
«Paternamente, Giuseppe Ungaretti».

Pubblica in soli 300 esemplari numerati su
carta Fabriano (oltre a cinquanta variamente
contrassegnati) la raccolta di poesie ornata
dalla riproduzione di cinque matite di
Morandi. In !ne il corposo saggio «Sugli
autogra! del “Monologhetto”» di Bigongiari,
con la riproduzioni a colori di una pagina del
manoscritto.

€ 850
https://www.libreriapontremoli.it/8279.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/8279.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/8279.pontremoli

https://www.libreriapontremoli.it/8279.pontremoli

SCHEDA COMPLETA ONLINE

71. Valerio, Gioacchino.  Le terme di Saint-Moritz nell'alta Engadina
Reminescenze di Gioacchino Valerio Dottore in Medicina ...
Torino, Tipogra!a Eredi Motta, 1865,    piena percallina coeva di color blu  pp. 107
[1].

PRIMAS EDIZIONE.

Ottimo esemplare

Piacevole descrizione delle terme di Saint
Moritz raccontate come diario della
permanenza dell’autore in Engadina. Non
mancano naturalmente riferimenti bene!ci
delle terme.

€ 140
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72. Valiani, Leo [Leo Weiczen] (su Benedetto Croce e Adolfo
Omodeo).  Fra Croce e Omodeo. Storia e storiografia nella lotta per la
libertà
Firenze, Le Monnier (Stabilimenti tipolitogra!ci «E. Ariani» e «L’Arte della Stampa»
della S.p.a. Armando Poletti), 1984 (ottobre), collana «Quaderni di storia diretti da
Givanni Spadolini» n. 68,  in 16°, brossura con risvolti e sovracoperta illustrata da due
fotogra!e d’epoca raffiguranti Croce, Omodeo e Chabod; pp. 230 [6].

PRIMA EDIZIONE.

Eccellente esemplare, quasi nuovo, pregiato da dedica autografa dell’autore «a Piero Ostellino
cordiale oma"io di Leo Valiani»: preziosa associazione tra due interpreti del pensiero politico
nell’Italia del secondo Novecento.

Il libro è nettamente diviso in due parti: la
prima, «La lezione di Croce», può essere
considerata la summa dell’ampia ri#essione di
Valiani sul pensiero crociano, da cui partì da
giovane marxista nel primo Novecento e a cui
tornò in continuazione nel corso
dell’evoluzione della sua personale teoria
politica. La seconda parte è dedicata a «Il
Omodeo e altri storici».

€ 150
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73. Wilde, Oscar.  Salomé [Salome]. Drame en un acte
Paris - Londres, Librairie de l’Art Indépendant - Elkin Mathews et John Lane
(Sur les Presses de Paul Schmidt), 1893,   in 8°, brossura muta editoriale, in
custodia con camicia,  pp.  63 [1].

EDIZIONE NON RISCONTRATA IN MASON, BIBLIOGRAPHY OF OSCAR WILDE; LA DATA DI STAMPA E

LA TIPOGRAFIA SONO LE STESSE DELL’EDIZIONE ORIGINALE MA A DIFFERENZA DI QUESTA VARIA IL

NUMERO DI PAGINE E LA MANCANZA DEL DISEGNO DI ROPS CHE ADORNA IL FRONTESPIZIO. SI PUÒ

IPOTIZZATE UNA PRIMISSIMA TIRATURA PRIMA DELLA DEFINITIVA STAMPA.

Ottimo esemplare a pieni margini ed intonso.

CFR MASON, BIBLIOGRAPHY OF OSCAR WILDE, N. 348, PP. 369-378

Composto direttamente in francese durante un
lungo soggiorno parigino alla !ne del 1891,
«Salomé» è uno dei drammi più famosi di
Oscar Wilde. Fu pubblicato nel febbraio del
1893 a Parigi, in una tiratura limitata a sole 600
copie, dalla Librairie de l’Art Indépendant,
piccola sigla editoriale fondata e diretta da
Edmond Bailly (pseudonimo di Henri-Edmond
Limet) attorno alla quale si era coagulata la
pattuglia dei simbolisti francesi. Nelle sue
memorie del 1937, Victor Michelet così
descrisse quel particolare cenacolo: «Dans la
boutique de l’Art Indépendant dé!lèrent
plusieurs poètes de la période symboliste,
heureux d’y publier leurs œuvres parées de la
vignette de la maison, une étrange
composition de Rops, représentant, sur une

€ 1000
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74. [Wood, Robert]..  Les ruines de Palmyre, autrement dite, Tedmor
au desert
Paris, Chez A. Constantin - Firmin Didot - Bance Marchand d’Estampes, 1819,   in 4°,
mezza pelle coeva di color verde, titoli oro al dorso, pp. XIII 120 e 57 tavole di cui, la
prima, più volte ripiegata con la veduta della città di Palmira.

Fioriture alle carte ma nel complesso buon esemplare.

Bella edizione ottocentesca che segue la prima
del 1753, con lo stesso numero di tavole.
Palmira, città carovaniera di strategica
importanza per il commercio tra Oriente e
Occidente, vide il massimo splendore tra il I e
il secondo secolo e rimase tale !no all’inizio
del declino dell’anno 700.

€ 1200
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